

淘宝“大服饰全球包邮计划”助商家出海 把“江浙沪包邮”复制到海外

本报讯(记者 宋吟语 景宇)“退货率高达80%”“卖得还没赔得多”……看似低门槛的电商服饰领域,不少商家因居高不下的退货率苦不堪言。究其原因,多半是因饱和的国内市场、服饰类企业高库存率等等,导致电商服饰企业感到经营压力越来越大。

近日,淘宝推出“大服饰全球包邮计划”,商家基于现有的淘宝店铺,不需要另外开店,也无需对商品做特别设置,只需线上操作加入计划,即可直接面向全球数十亿消费者展示并销售商品,且商品在海内外定价一致。

据了解,该计划为商家提供

高额海外邮费补贴,直接对海外消费者进行不同程度的包邮。首期覆盖新加坡、马来西亚、韩国、中国港澳台等地区,年底将从亚洲拓展至澳洲,努力将“江浙沪包邮”复制到海外。

这意味着商家拥有自主定价权和货权,无需考虑跨境物流。收到海外消费者的订单后,只需将货品发至位于国内的菜鸟海外仓,到仓即确收,“0退货”“0退款”“0运费险”,商家在不增加额外运营成本的基础上,低成本拓展海外市场。

“这项计划的根本在于利用平台优势,为国内商家打通海外服饰这一巨大市场。”淘宝服饰负

责人看山说,“我的职务解释了这项计划的逻辑,我们不是做跨境电商,而是通过物流、仓储的优势,为小微服饰企业减负,将海内外市场打通。”

记者了解到,接下来,淘宝还会推出“服饰包邮”栏目,涵盖大量淘宝服饰优选商家,包邮金额会根据市场情况,从目前的满249元、满99元、满49元不等进一步下调。

“消费者在海外也能以同样价格买到国内服饰,并享受‘江浙沪包邮’的快乐。”看山说,以香港地区为例,目前服饰类产品7天即可实现货品送达。

“全球包邮计划”为何首选

“大服饰类”试水?首先是市场规模。以淘宝服饰为例,国内4亿买家,每年人均购买次数在22笔,而在海外,这个数字将会翻好几倍。其次,当下国内服饰制造商家万千风格、各具特色的原创设计能力,也为“中国审美”出海提供了新机会。

据悉,“大服饰全球包邮计划”已于7月19日正式启动,至今收到了来自商家的良好反馈,进入页面的商家中,有七成选择报名加入。除了常规的男女装服饰外,运动户外服饰、鞋包配饰、童装童鞋等海外市场广义上的泛时尚品类商家,都可报名参与该项计划。

书记谈巡察

以巡促治 以改促优 以高标准巡察整改 助推统计事业高质量发展

〇区统计局党组书记、副局长 吴宏伟



吴宏伟在会上部署工作

巡察工作是新形势下贯彻落实党中央全面从严治党向基层延伸的重大举措和重要抓手。根据区委统一部署,2023年3月至5月,区委第二巡察组进驻区统计局开展巡察工作。区统计局全力配合,高度重视巡察组反馈的问题与意见,以高度的思想自觉正视问题,以强烈的紧迫感改正问题,切实做好整改工作。

高站位、强认识,拧紧思想认识“总开关”。“外疾之害,轻于秋毫,人知避之;内疾之害,重于泰山,而莫之避”。本次巡察既是对区统计局党组织履职情况的“把脉会诊”和党员干部廉洁自律的“健康体检”,也是对统计各项工作的全面检阅,更是对我区统计事业持续健康发展的重要支持和鞭策。作为局党组书记,我充分认识到巡察工作对推进全面从严治党的重要意义,坚决把思想和行动统一到区委区政府的决策部署上来,将巡察整改作为一项重要政治任务来抓,带领全局干部以高度的政治责任感积极主动接受巡察组的监督检查,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

明责任、细整改,从严落实整改“任务单”。巡察反馈会后,局党组第一时间成立巡察反馈意见整改工作领导小组,先后召开多次党组会议进行专题研究,

以巡察整改“六见”要求为标尺,直面问题、剖析原因、查找症结。秉持问题导向,从严制定整改任务清单,逐条明确整改措施、责任领导、承办部门、完成时限。巡察整改期间,与每个问题的责任人逐一开展谈心谈话,沟通思想、找准问题、增进团结;针对反馈的问题,实行每周一调度,强化监督检查,对于整改进度偏慢、成效不够明显的问题,进一步研判问题根源,细化整改措施。通过全局上下的共同努力,巡察反馈问题全部及时整改到位。

促转化、谋长效,谱写统计工作“新篇章”。通过本次巡察,区统计局立足举一反三与长治长效,进一步优化规章制度、完善管理举措、补齐工作短板,建立健全了财务管理制度、调查员管理制度等6项制度,从根本上堵塞漏洞、解决问题,切实巩固整改成果,做深做实做细巡察“后半篇文章”。今后,局党组将切实扛起全面从严治党主体责任,我将切实履行“第一责任人”职责,针对巡察反馈问题,适时开展“回头看”,认真跟踪问效,自觉把巡察整改融入管党治党、班子队伍建设和统计事业发展、深化统计现代化改革等各个方面,推动巡察整改成果转化为新时期统计事业发展的长足动力,助力余杭统计事业迈上新台阶。

留住城市烟火气 玉鸟集入选省级培育名单

本报讯(通讯员 梁颖琪 师晨)近日,浙江省文化广电和旅游厅公布了2024年省级旅游休闲街区培育名单,共有14个街区上榜,良渚文化村·玉鸟集休闲街区入选。

玉鸟集位于良渚文化村社区,总占地10.6万平方米,总建筑面积约6.8万平方米,每日营业时间为10:00-22:00。目前有超100个品牌入驻,夜间营业商户中文化和旅游类占比55%。

作为杭州文艺新地标,自玉鸟集开放以来,持续打造良渚艺

术生活节、良渚风筝艺术节、村创会、玉鸟飞渡生活节、“出摊儿”文创市集、音乐会等文化艺术特色创新活动。

玉鸟集的市集场地比较多,包括谷仓广场、玉鸟广场、村民广场、原野公园,场地面积超1000平方米,最高可容纳100多个市集摊位。这里每年组织各项艺术活动逾1500场,其中阅读、戏剧、造像三大生活节,吸引参展艺术家290人,参展人数达7000人以上,开展分享会等相关活动50余场,接待人员累计达13万。



增长9.2%背后是强大的向“新”力

(紧接第1版)还有阿里巴巴、中电海康、字节跳动、vivo等国内人工智能领域的“大厂”,在余杭布局着众多“人工智能+”业务。

早在2017年,余杭就启动建设浙江省首个人工智能小镇,陆续建设区块链产业园、5G创新园、XR空间站、未来数港等产业空间。仅人工智能小镇,已吸引20个高端研发机构、1227个创新项目,创新创业人员近12700名;其中93家企业获得融资,共计86亿元,总估值规模超850亿元。

经过多年培育,一个具备较强区域产业合作和竞争能力的高端人工智能产业集群在余杭茁壮成长。当前,国家开展的“人工智

能+”行动,让余杭打造千亿级人工智能产业链更具“天时地利”。说起今年最火的科技概念、经济术语,低空经济肯定占有一席之地。在这个炙手可热的新赛道,余杭也是当仁不让。

今年6月,余杭“官宣”了一张新名片——“中国飞谷”,争创国家低空经济综合产业示范区核心区。根据规划,余杭三年内计划开通200条无人机航线。同时推出的“低空经济18条”等系列举措,让零零科技、迅蚁网络、这里飞科技、昊舜视讯等近百家企业,看到了翱翔低空经济新蓝海的更大可能。

在余杭的发展蓝图中,短期

的经济增长固然重要,但更重要的是可持续高质量发展。实现这一目标的关键,是创新。

之江实验室、良渚实验室、湖畔实验室、天目山实验室四大省实验室,以及超重力学、南湖脑机交叉研究院、北航中法航空学院、杭州师范大学等科研机构 and 高校,为余杭带来了无限的创新活力。

围绕这些高能级创新平台,今年,余杭启动“环之江实验室创新生态圈”建设,利用之江实验室在智能计算领域算力、模型、数据的核心优势,计划打造一个“创新平台+孵化器+特色小镇+产业集群”创新生态圈。

为了加速推动科技成果“潜力”转化成科创产业“实力”,余杭组建了一支懂技术、懂经济、懂运营的复合型专业化队伍,抽调一批具有经济工作经验、熟悉产业政策的领导干部和高层次人才成立“亲之办”“亲科办”专班。眼下,刚组建不久的“亲科办”,正利用成果转化大模型,将600余项科创平台待转化科技成果匹配给企业。

推动向“新”力,是难而正确的事。余杭,正通过“政府+联盟+企业+高校院所”的良性互动,为数字经济发展营造一流的创新生态,为未来产业的厚积薄发积蓄更强的新动能。

“资源银行”里兑环保金 分类好的垃圾还能换鲜花 五常垃圾分类玩出不少新花样

本报讯(五常融媒体中心 宇文列 记者 朱筱)近日,五常街道西溪风情社区第126期“资源银行”兑换日活动如期而至。

“每到这一天,家里的孩子都迫不及待地一周的垃圾分类成果拿去兑换。”居民王阿姨说。活动当天,共回收低附加值再生资源1.42吨,居民获得环保金1290元。

“资源银行”是西溪风情社区创新推出的再生资源回收项目,居民只需将正确分类的可回收物交给社区工作人员,便能根据回收物

品的种类和数量,获得相应的“环保金”。

建立垃圾分类资源银行、用垃圾分类换鲜花、将垃圾变废为宝……为进一步提升居民对垃圾分类的兴趣和参与度,实现垃圾减量化、资源化、无害化处理,五常街道有不少创新的举措和活动。如:荆阳社区开展“垃圾分类换鲜花”活动,准备的300朵康乃馨很快被兑换一空;海汇社区开展纸浆画制作活动,让居民发掘废弃物的潜在价值……



2024年余杭区“八一”军人光荣榜

在过去的一年里,广大余杭籍官兵牢记家乡人民的嘱托,认真学习践行新时代强军目标,积极投身实现中国梦、强军梦的伟大实践,在国防战线上勇于担当、无私奉献,涌现出有灵魂、有本事、有血性、有品德的先进典型,为余杭增添了荣誉。为激发军人军属政治荣誉感,强化社会民众崇军意识,集聚社会力量共筑中国梦、强军梦,值此八一建军节之际,一起来看看这份“八一”光荣榜,一睹余杭军人的风采。

个人二等功



金达逸,男,汉族,杭州市余杭区余杭街道人,1986年7月出生,2005年9月入伍,现任西安飞行学院某部中校空战射击主任。父亲金豪,母亲寿琴华,配偶张敏燕。因累计安全飞行2000小时,2023年11月荣获二等功。

个人三等功



计航程,男,汉族,杭州市余杭区仁和街道东山村人,1998年4月出生,2016年9月入伍,现任武警湖北总队宜昌支队某队班长。父亲周永梅,母亲计忠仙。因工作成绩突出,2023年12月荣获三等功。

个人三等功



陈哲南,男,汉族,杭州市五常街道人,1988年7月出生,2006年12月入伍,现任浙江海警局某部参谋。因全年战备训练工作表现突出,2023年12月荣获三等功。